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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ   
           

ΜΑΘΗΜΑ : Φσζική Καηεύθσνζης   ΕΝΟΤΗΤΕΣ: Μεηαβολές ιδανικών αερίων 

 

Αζκήζεις 

1. Οπιζμένη ποζόηηηα ιδανικού αεπίος εκηελεί ηην ανηιζηπεπηή μεηαβολή ΑΒ πος 

παπιζηάνεηαι ζηο διπλανό διάγπαμμα p-V.  

Α) Να αποδείξεηε όηι ηα ζημεία Α και Β 

ανήκοςν ζηην ίδια ιζόθεπμη. 

Β) Να ςπολογίζεηε ηη μεηαβολή ηηρ 

εζωηεπικήρ ενέπγειαρ ηος αεπίος. 

Γ) Να ςπολογίζεηε ηο έπγο ηος αεπίος και 

ηο ποζό ηηρ θεπμόηηηαρ πος ανηάλλαξε ηο 

αέπιο με ηο πεπιβάλλον. 

 

2. Οπιζμένη ποζόηηηα ιδανικού αεπίος βπίζκεηαι ζε καηάζηαζη ιζοπποπίαρ Α με 

όγκο VΑ, πίεζη pA=4∙10
5
N/m

2
 και θεπμοκπαζία ΤΑ. Το αέπιο εκηελεί ηιρ παπακάηω 

διαδοσικέρανηιζηπεπηέρ μεηαβολέρ: 

Α) Δκηονώνεηαι αδιαβαηικά από ηην καηάζηαζη Α, μέσπι ηην καηάζηαζη ιζοπποπίαρ 

Β, όπος VB=8VA. 

Β) Θεπμαίνεηαι ιζόσωπα από ηην καηάζηαζη Β μέσπι ηην καηάζηαζη ιζοπποπίαρ Γ, 

όπος ΤΓ=ΤΑ. 

Το έπγο ηος αεπίος καηά ηην αδιαβαηική εκηόνωζη ΑΒ είναι ίζο με WAB=900J. 

α) Να αποδώζεηε ποιοηικά ηιρ μεηαβολέρ ζε διάγπαμμα p-V 

β) Να ςπολογίζεηε ηην πίεζη ηος αεπίος ζηιρ καηαζηάζειρ  Β και Γ. 

γ) Να ςπολογίζεηε ηο ποζό ηηρ θεπμόηηηαρ πος αποππόθηζε ηο αέπιο καηά ηην 

ιζόσωπη θέπμανζη ΒΓ. 

 

3.  Ποζόηηηα ιδανικού αεπίος n=2/R mol, όπος R η παγκόζμια ζηαθεπά ηων αεπίων 

(S.I.), πος βπίζκεηαι ζηην καηάζηαζη θεπμοδςναμικήρ ιζοπποπίαρ Α, ςποβάλλεηαι 

διαδοσικά ζηιρ ανηιζηπεπηέρ μεηαβολέρ ΑΒ και ΒΓ, όπωρ θαίνεηαι ζηο διάγπαμμα p-V. 

Να ςπολογίζεηε: 

α) Τη θεπμοκπαζία ηος αεπίος 

ζηην καηάζηαζη Β. 

β) Το ζςνολικό έπγο πος παπάγει 

ηο αέπιο. 

γ) Τη ζςνολική μεηαβολή ηηρ 

εζωηεπικήρ ενέπγειαρ ηος αεπίος. 

δ) Το λόγο ηηρ ενεπγού ηασύηηηαρ 

ηων μοπίων ηος αεπίος ζηην 

καηάζηαζη Γ ππορ ηην ενεπγό 

ηασύηηηα ηων μοπίων ηος ζηην καηάζηαζηΑ. 

Γίνεηαι Cv=3R/2.   
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